

2021年05月29日 星期六
责编:刘文
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

每一粒粮食都有您

天台小学1602班 谢亚雄
证号:21040096231 指导老师:周素华

我一直有两个梦想,一个是禾下乘凉梦,一个是杂交水稻覆盖世界梦。

——“杂交水稻之父”袁隆平

2021年5月22日,从长沙传来噩耗:“杂交水稻之父”“中国工程院院士”“共和国勋章”获得者袁隆平爷爷,于13时07分逝世,享年91岁。

听到这消息后我感到特别的难以置信。直到今天,我都不能相信,也不愿去相信——袁隆平爷爷竟然在弹指之间就离我们而去了……这种滋味,这种感觉,就像是一个在课本里经常可以看见的人物,永远地留在了那课本之中,而“袁老”辉煌的一生也就此定格。

虽说,作为“00后”的我从来都没有亲身经历过那些饥荒战乱,未受过以前的苦,但一股叫不出名字的心酸向我袭来。因为有了袁隆平爷爷,我完全不用担心温饱,甚至可以过养尊处优的生活。现在,回忆一下袁隆平爷爷顶着烈日身穿一件简单的衬衫,打着赤脚,在稻田里辛勤劳作的身影,我们这些“当代栋梁”们又有什么资格不去努力,不去奋斗?有什么资格浪费来之不易的粮食?有什么资格让每天都荒废慵懒地度过?

我才发现,当我们的时代伟人相继离去,整个新时代的接力棒早已落在我们的手中,可我们似乎还没有做好准备去成为自己想要成为的人。从现在开始,我们一起努力吧!或许,这才是袁爷爷愿意在天堂看见的吧。

人固有一死,或重于泰山或轻于鸿毛。一株穗,一抔土,一餐饭,一世功,袁隆平爷爷是中国英雄,是世界英雄!致敬!

我敬佩的英雄

栗雨小学1809班 龙钰莹 证号:21040150054

我心中敬佩的英雄是我们伟大的杂交水稻之父——袁隆平爷爷。

提起袁隆平爷爷,全中国的人都对他十分尊敬。袁隆平爷爷曾说过:“你们年轻人没有经历过饥荒,不知道粮食的重要性,一粒粮食能够救一个国家,也可以绊倒一个国家。”他日复一日钻研,为解决十几亿人的温饱问题殚精竭虑,烈日下、风雨中,他在一望无际的稻田里辛苦劳作。袁爷爷说年轻时做过这样的梦:水稻长得有高粱那么高,穗子像扫把那么长,颗粒像花生米那么大,沉甸甸地低垂着头,一阵风吹来,稻浪连绵起伏,他就躺在稻穗下乘凉。为了这个梦想,他奋斗了几十年,经过不断地尝试和摸索,最终梦想成真了。

我们要好好学习袁爷爷不畏艰辛、执著追求、勇于探索、勇于创新的品质,在未来报答祖国。

一个会种水稻的爷爷

白鹤葵溪小学二(4)班 冷依诺 证号:21040060698

5月22日这天,阴雨绵绵,我还在抱怨这糟糕的天气,下午妈妈突然哽咽地跟我说:“袁隆平爷爷走了。”我一阵惊愕,袁隆平爷爷走了?袁隆平是谁?怎么这个名字这么耳熟?我想了想,好像我从哪本书里读过他的故事。我打开记忆的大门,书中的关于袁隆平爷爷的功勋事迹一点点地在脑海里浮现。

袁隆平,杂交水稻研究的开创者,被誉为“世界杂交水稻之父”,中国工程院院士,“共和国勋章”获得者。他身上有很多头衔,但他是一位淡泊名利、朴实亲切的爷爷。他几十年呕心沥血,对工作精益求精,对事业孜孜以求,为了全世界人民的温饱问题,常年奋战在科研第一线,奋战在田间地头。但他说:“我只是一个会种水稻的农民。”

如今袁隆平爷爷带着梦的种子去了远方,却将粮食的种子,创新与奋斗的“种子”留给了后人。

2021年5月22日,我会永远记住这一天,我会永远记住袁爷爷,袁爷爷将永垂青史!

风吹过稻田就会想起您

巨星陨落,举国悲恸,民族脊梁,国士无双。为了深切缅怀袁隆平爷爷,株洲日报社校园记者俱乐部开展了“我心中的袁爷爷”主题征文活动,短短两天时间,就收到了全市各个学校校园记者的几百份稿件。这期,我们一起看看校园记者心中的袁爷爷……

“90后”袁爷爷

栗雨小学1905班 周晨轩
证号:21040150082 指导老师:黄德芳

第一次见到袁爷爷,是在2019年举办的共和国勋章授予表彰大会的电视银幕上。一位白发苍苍,身形瘦弱的老人坐在轮椅上,滔滔不绝地说着他的禾下乘凉梦,杂交水稻覆盖全球梦。我对他的敬佩之情油然而生,当时就想:他的确是个伟人。

他这一生都致力于研究杂交水稻,也经历了误解、嘲笑,有一次他刚刚种好的禾苗就被别人拔掉,扔在田边,但这些都丝毫没有打压他想研究超级水稻的决心。不管条件多艰苦,他从来不言放弃,还用“人就像一粒种子,要做一粒好的种子”来勉励我们青少年好好学习。一个90多岁的老人还总是自称自己是“90后”,还要继续干到“百零后”。他在工作上坚持钻研,几十年如一日;他在生活上风趣幽默,让我深深折服。

“90后”袁爷爷虽然离开了我们,但是他会一直活在我们心中。未见其面,却蒙其恩,我会好好珍惜每一粒粮食,也会在遇到困难的时候想起袁爷爷的成功秘诀:“知识、汗水、灵感、机遇”。袁爷爷走了,他的禾下乘凉梦永远流传,他的精神也永远流传。

多才多艺的袁爷爷

美的学校1801班 秦思琦 证号:21012497322

我从书本上知道袁隆平爷爷是“杂交水稻之父”,是位了不起的科学家,心中是满满的崇拜!我从妈妈那儿知道袁爷爷不仅仅是伟大的科学家,还多才多艺,会游泳、会跳舞、会拉小提琴、还会说英语与俄语。到了90岁高龄还能用英文演讲,让我佩服得五体投地。我从老师那儿知道,袁爷爷特别积极向上,乐观进取,不因自己年龄大就放弃拼搏,他的精神让我自愧不如。

袁爷爷虽然离我们远去,但他的精神却激励我们前进。他留给我们通往成功的八字经验:知识、汗水、灵感、机遇,我也会牢牢记在心上,不断努力,朝着自己的梦想前进!

亲爱的袁爷爷

杉木塘小学1702班 孙孜然
证号:21031154033

在夜晚

我望着美丽的星空

偶尔会发现一颗最闪耀的星

那就是袁爷爷

水稻随风摇摆

尽情地吸收着水分

茁壮成长

袁爷爷曾经多少次望着它们微笑

他用慈父般的神情面对水稻

抚摸着

好像每一株都是他的孩子

当每一滴汗水落下

他从无抱怨

总是静静地笑着

如今,他去了一个鲜花盛开的地方

那里,有鲜花,有稻田

依旧安安静静地继续研究……

他,只是换了一个地方而已

这就是伟大的袁爷爷

他的精神鼓舞着我们

每当我站在高高茁壮的水稻面前时

我想

他一定很高兴。



珍爱粮食不负您

八达小学三(3)班 罗书惟
证号:21011004713 指导老师:游丹

5月22日中午传来了一则震惊的消息:袁隆平爷爷逝世了。看着视频里好多人伤心哭泣,妈妈也难得直掉眼泪,我的心里却是疑惑的,为什么这位爷爷的离开会让这么多人难过呢?直到妈妈让我看了很多关于袁隆平爷爷的事迹,我才明白……

袁隆平爷爷是一个伟大的人。他被誉为“杂交水稻之父”,他还获得过“国家最高科学技术奖”“未来科学大奖”“生命科学奖”“共和国勋章”……虽然有的奖我不太明白是什么意思,但是我却知道这些肯定都是很厉害的奖;虽然我不知道这些奖代表的什么意义,但是我却知道就是因为袁隆平爷爷的杂交水稻,让我们十几亿中国人吃饭不愁。袁爷爷一直有两个梦想:“禾下乘凉梦”和“杂交水稻覆盖全球梦”,妈妈跟我说,其实袁爷爷的梦想就是让全世界的人都能不挨饿,而且这个梦想已经随着“超级水稻”的不断增产而不那么遥不可及。所以你们说袁爷爷是不是很大?

袁隆平爷爷其实是一个很平凡的人。我从新闻中了解到,袁爷爷平时是一个很节俭的人,他跟我们一样穿几十块钱的衣服和鞋子,经常跟我们一样搭乘普通的交通工具上下班,经常都在田里劳作,皮肤被晒得黝黑,满身总是泥泞,不认识他的人绝对不会知道他其实是一位让全世界人民敬仰的科学家。

袁隆平爷爷还是一位和蔼可亲的人。听妈妈说,袁爷爷在临走之前的几个小时还在关心他身边的医生和护士是否吃了午饭,在身体承受巨大痛苦的同时还要笑着安慰他们不要因为自己而饿肚子。听到这里我很惊讶,也很难过,袁爷爷这么好的一个人,为什么不能一直健康快乐地活着呢?

虽然袁爷爷离开了我们,但是袁爷爷的精神会一直都在。作为一名小学生,我们不但要好好学习,将来能够继续完成袁爷爷的梦想,还要从现在开始爱惜粮食,节约粮食,改掉一切浪费的习惯,这就是对袁爷爷最好的回报和敬意。

辛丑年四月十八 2021/05/29 星期六
今日16版 总第7106期
株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061



“六一”将至,孩子们用最深情的告白,献礼中国共产党百年华诞 童心向党 百年辉煌

株洲晚报融媒体记者 成建梅 通讯员 黄明 付左琳 唐清辉

一叶红船激荡百年风云,百年恰是风华正茂!紧跟红船的步伐,荷塘外国语学校小学部一群少年正意气风发,用最深情的告白,献礼中国共产党百年华诞!

“湖南少年讲述湖南故事”,荷塘小学孩子们追寻红色足迹,学生们齐诵《少年中国说》,弘扬湖南精神,传递湖南力量……

儿童节来临之际,传承红色基因、汲取奋进力量之风荡漾在校园,孩子们以各种艺术形式,迎接属于自己的节日。

连日来,记者走进校园,感受浓浓的节日喜庆气氛和孩子们浓浓的爱党爱国情怀。



▲荷塘外国语学校小学部“童心向党,百年辉煌”演出现场。 唐清辉 摄

讲好湖南故事,接力担当时代新人

“六一”前夕,“湖南少年讲述湖南故事”视频接力活动株洲站上线仪式在荷塘小学举行。此次活动旨在追寻湖南红色足迹,重温湖南鲜活历史,传递湖南奋进力量,引导湖湘少年扣好人生第一粒扣子。

活动现场,师生一起观看了荷塘小学推出的“湖南少年讲述湖南故事”视频并举行了授旗仪式,学生们齐诵《少年中国说》,齐喊“湖南少年讲述湖南故事”口号,让仪式更显隆重。

“为共产主义事业贡献力量,时刻准备着”

5月28日,株洲市南方文体中心成为一片红色的海洋,“童心向党、百年辉煌”荷塘外国语学校小学部少先队入队仪式暨社团展演在此举行。

国旗是红色的,党旗是红色的,革命者的鲜血是红色的。红色,七彩世界中最壮丽的色彩,人们心中最骄傲最崇高的色彩!当日全校师生大合唱,唱出心中的热爱与自豪,唱出责任与担当。

中国少年先锋队是中国少年儿童的群团组织,是建设社会主义和

艺术节唱响“红领巾,心向党”

5月28日,何家坳小学举行“红领巾,心向党”“六一”艺术节暨七彩阳光社团展示活动。

一首《我爱你中国》拉开了本次活动序幕。台下的学生们纷纷挥舞着手中的小国旗,用稚嫩的嗓音一起唱出对祖国的热爱。后续活动共分为三个篇章进行展示,分别是:萌芽、成长、绽放。

“萌芽”篇章由情景朗诵《少年英雄》和舞蹈《红领巾之歌》组成,《少年英雄》分别呈现了王二小、刘胡兰、潘冬子的英雄故事,主持人社团同学们慷慨激昂的朗诵,引人入胜的艺术表演,赢得了全校师生的热烈掌声。

共产主义的预备队。这一天,该校300余名新队员举行庄严的少先队入队仪式。

“我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着:为共产主义事业贡献力量,时刻准备着。”孩子们铿锵誓词,在文体中心上空久久回响。

合唱、戏曲表演、歌舞……接下来的社团展演,孩子们演绎了红船起航、星火燎原、东风吹遍、逐梦中华……

“成长”篇章由《歌曲串烧》、情景朗诵《雷锋,我们的好榜样》、合唱《唱支山歌给党听》、《民族歌舞串烧》四个节目组成,一首首脍炙人口的歌曲引发全校大合唱,将现场气氛推向高潮。

“绽放”篇章由表演唱《没有共产党就没有新中国》、《现代舞串烧》、戏曲《买水》、歌舞《我和2035有个约定》4个节目组成,多样化的表演丰富了学生的视听,让学生感受不同表演形式的魅力。

“何家坳小学会以学生为本,尽全力提供舞台和机会让学生充分展现自我,实现学生的全面发展。”校长欧阳小珠说。

记者手记

厚植爱党爱国情怀

成建梅

走在校园,孩子们红扑扑的笑脸、唱响的红歌,演绎着不变的主题:传承红色基因、汲取奋进力量。

“六一”是孩子们的节日,也是进行爱党爱国教育的重要契机。记者在校园参加各种节庆活动,置身喜庆气氛的同时,也感受到了浓浓的爱党爱国情怀。这些教育,摆脱了空洞的说教,让孩子们置身于真实情境中去感受、去体验,从而完成自我教育。而这种内心的体悟,让孩子牢记一生。

以生动活泼的形式进行爱党爱国教育,寓教于乐在体验中获得,这是参加完几场节庆活动后记者的体悟。

儿童节即将到来,希望见到更多孩子们乐见的活动,让更多孩子在“仪式感”中激发爱党爱国情怀,成长为中国特色社会主义事业的合格接班人。

百年风华 株洲力量 市教育系统举办党史学习教育专题演讲比赛

本报讯(株洲晚报融媒体记者 成建梅 通讯员 郑奕)“百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥新”。为深入推进市教育系统党史学习教育,展现教育工作者知史爱党、知史爱国、赓续奋斗的时代风采,5月26日,市教育系统“百年风华、株洲力量”党史学习教育专题演讲比赛决赛在株洲市二中附属小学举行。

经过前期层层角逐,共10名选手进入了本次决赛。《把一切献给党》《红色传承中的青春力量》《做新时代的播种人》《同筑中国梦 青春勇担当》……比赛中,各位参赛选手紧紧围绕主题,结合思想认识、工作实际和党史学习教育心得体会,声情并茂地讲述了党的百年光辉历程及感人事例,赢得现场评委和观众们的阵阵掌声。

全场演讲或沉稳凝重,或激情澎湃,自信锁定的台风,充沛饱满的感情,炙热澎湃的声音,聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局。从“中国共产党百年奋斗史的故事”“先烈、英雄、楷模的故事”到“党员干部为民服务的故事”“身边平凡人努力奋斗的故事”等,从不同角度和层面讲述了党的光辉历史、先进事迹以及艰苦奋斗拼搏的事迹,呈现身边普通党员干部坚守初心、接续奋斗的精神,展示了新时代广大人民传承红色基因,拼搏向上的风貌。

奋斗者的故事最能感染人,平凡人的经历最能打动人。此次演讲比赛充分展示了教育系统党员积极向上的精神风貌,也给党员们提供了一个展示才华的平台,进一步增强了教职员工的爱党、爱国之情,激发了他们投身株洲教育事业的昂扬斗志。



▲选手演讲《赓续精神血脉 谱写时代华章》。 郑奕 供图